



Za Bežigradom smo dobili še en vrtec. Zgradili so ga ob Ulici prvoborcev v Soseski 7 na Ježici. Vrtec bo sprejel 200 predšolskih otrok in 50 dojenčkov.

# Letos že druga razstava na Črnučah

Posvetili so jo 7. kongresu ZKS

V minulem tednu, ko je bil v Ljubljani 7. kongres ZKS, je Zveza kulturno-prosvetnih organizacij občine Ljubljana-Bežigrad organizirala tudi razstavo likovnih in tehničnih izdelkov in jo posvetila 7. kongresu. Razstavljena so bila dela učencev Zavoda za usposabljanje slušno in govorno prizadetih in učencev osnovne šole Mirana Jarca iz krajevne skupnosti »Boris Kidriča«. Prvi so poslali na razstavo 35 likovnih del in 130 tehničnih izdelkov, drugi pa 26 kipcev iz žgane gline, ki predstavljajo ljudi in živali.

Iz Zavoda so razstavljali svoja dela slušno in govorno prizadeti otroci iz predšolskega oddelka ter učenci iz zavodove osnovne in poklicne šole. Zelo lepa dela iz rezljanega lesa in tolčene medenine so razstavljali tudi člani zavodovega likovnega krožka.

Razstavo je ob pomoči dveh učencev in tovarišice

Pieljeve postavil likovni pedagog, profesor France Kunaver, ki v zavodu poučuje že od leta 1946. To, da je predmete in risbe postavil med dokumente narodnoosvobodilne vojne, ga ni motilo, temveč navduševalo. Dejal je: »Bolj ko gledam to razstavo, bolj mi je všeč, da je prav tu, v Muzejski zbirki NOB za mladino. Brez boja, ki ga dokumentirajo eksponati zbirke, se tudi naši učenci, ne bi mogli svobodno učiti in ustvarjati. To in posvetitev razstave 7. kongresu ZKS je smiselno povezano v eno celoto.«

Zal mu je bilo samo, ker za razstavo ni imel več prostora in ni mogel uresničiti zamisli, da bi pokazal celotni razvoj slušno in govorno prizadetega mladega človeka od trenutka, ko vstopi v zavod in ko ga zapusti z izučnim poklicem.

Na otvoritveni svečanosti 1. aprila je bilo veliko gostov — pedagoških delavcev iz zavoda, prišli pa so tudi

predstavniki osnovne organizacije gluhih iz Bežigrada ter predstavniki bežigradskih osnovnih šol in Zavoda za šolstvo. Predstavniki občinske zveze kulturno-prosvetnih organizacij je z uvodnim govorom posvetil razstavo 7. kongresu ZKS, nato pa je harmonični zbor iz Črnuč, pod vodstvom dirigenta Sambolea priredil majhen koncert. Goste je skozi razstavo popeljal profesor Kunaver, nakar se je med gosti razvilo enournno kramljanje o tem, kako malo javnost ve, kakšne dosežke v graditvi osebnosti prizadetega človeka dosega zavod in koliko truda je potrebno, da je takšna osebnost sposobna samostojnega življenja in dela, ko zapusti zavod.

Razstavo si je med tednom ogledalo več razredov iz skoraj vseh bežigradskih osnovnih šol.

V. J.

## Pisma bralcev

### PREHODI ZA PEŠCE NUJNO POTREBNI

Tragična nesreča malega šestletnega Jančka Tončka Nemca v zadnjem dnevu februarja na Ježici nas je zelo resno opozorila, da je nujno urediti prometni režim na Ježici. Če so bile težke prometne nesreče na tem sektorju, lahko pa z grozo pričakujemo kaj bo jutri, poputrnjem.

Zakaj gre? Gre le za označene prehode za pešce na dolžini osemstotih metrov v močno strujenem naselju stare Ježice. Ker ni nobenega prehoda za pešce od kopalnice do Ruskega carja si na tej relaciji pešci dobesedno borijo za prehod preko ceste med avtomobili. V strahu je napravljen sleherni korak, ki je lahko smrtonosen za vsakogar, še posebno za starejše in otroke, ki morajo preko ceste do šole.

Ni opravičilo, da bi novi prehodi zadrževali promet, če gre za varnost človeka. Ta del ceste bi nujno potreboval dva nova prehoda in to pod klancem in pred trgovino, kjer so trije močno obiskani lokali. Nihče ni proti temu, da so prehodi označeni od Ruskega carja pa do »Lampičev skoraj na vsakih sto metrov; na Ježici pa ni nobenega.

V podkrepitev naj navedem kako je lepo zaščitena divjad pred letečo ploščerino na cestah. Mnogo je prometnih znakov, ki opozarjajo voznike motornih vozil naj pazijo na divjad, kjer ima svoje »nujne prehode«. Zato se vsiljuje vprašanje, zakaj ne bi varovali človeka, če varujemo divjad, kateri

ra je privilegij le nekaterih. IVAN DOBOVSEK

### KAJ JE Z GARAZAMI?

Med Triglavsko ulico in Posavskega je z velikimi stroški bila napravljena zelenica, ki bi bila v veselje vsem stanovalcem v blokih, če ne bi postala smetišče. O tem je bilo že veliko napisanega in govorenega, uspeh pa je enak ničli. Stanovalce blokov Triglavska 17, 19 in 21 pa moti še ena zadeva, o kateri se govori že nekaj let, na ogledu je bilo tudi že več komisij, to je gračnja garaž. Prostor med asfaltiranim cestiščem ob navedenih blokih in sosednjimi stavbami pa je prostor, ki ni ne cesta (ki menda tudi ni bila nikoli predvidena) in služi zelo pogosto kot zbirališče odpadnega materiala in za zabavo psov.

Skrajni čas bi bil, da se ta prostor uredi kot garažni prostor, ali pa naj se zasađi okrasno drevje in postavi par klopic, kjer bi se zadrževali starejši občani in otroci. Tako stanje kot vlada na tem prostoru pa je nevarno že sedaj in kakšno bo šele, ko bo nastopilo lepo vreme?

Komunalna služba naj naredi red, kar bo razveselilo vse prizadete.

F. K.

### ONESNAŽENA OKOLICA

Med največje probleme sodobne družbe sodi onesnaženje okolice, zraka in vodovja. Vsi ljudje smo sokrivi, to, č prav tega ne priznamo radi. A za kaj? Se v vsakem storjenega? Ali nas ne domolca, da bi bili do narave bolj pozorni? Se bomo z resnico soočili, ko bo že prepozno? Ozirimo se! Pogledajmo okolico in groza bo spreletela vsakogar.

Naše zelenice niso več zelenice, ampak javna smetišča ali pa je namersto zelenja ostala le še

gola prst, ker so naše noge poteptale ubogo travo, ki je komaj vzkliła v tej zmesi izpušnih plinov. Da, zrak ni več zrak, temveč zmes izpušnih plinov. Ljudje se vse bolj in bolj zatekamo v naravo, a si jo bomo kmalu uničili z odpadki, ki jih puščamo za sabo.

In reke ter jezera! Nekeč bistra Sava, Ljubljana, Krka in druge reke so le še godlja, ki oddaja neprijeten vonj daleč naokrog. Ribiči pa obupavajo, ker rib ni več veliko. Se pred nekaj leti je bila Ljubljana polna kopalcev, a zdaj?

Pomislimo na generacije, ki pridejo za nami! Bodo le-te trpele zaradi opustošenega okolja, ki smo ga mi povzročili?

Delavci — samoupravljajci! Tovarne so v vaših rokah! V svojem interesu in v interesu vse družbe priskrbite filtre za vse tovarniške dimnike, ki onesnažujejo zrak. Toda pohitite, kajti po toči zvoniti je prepozno!

MIRJAM HERCIGONJA, 7. a o. š. F. Bevka

### GLASUJMO TUDI ZA BOLJŠE OKOLJE

Se vam ne zdi, da naše mesto ne zasluži imena »Bela Ljubljana«? Tudi otroci in mladina mečejo papirčke po tleh, vendar ne samo oni. Mi vsakrat na leto pospravimo okolico naše osnovne šole dr. Vita Kraigherja, zunanji ograje pa je polno smeti.

Prav je, da opozarjamo tudi druge. Ni treba nevljudno reči: »Ti mulc, poberi ta papir«. Recite rajše: »Ali lahko poberem ta le papirček za vami in ga dam v koš, ki stoji tukaj pred vami?« Ali pa: »Oprostite, nekaj ste izgubili. Mi, učenci 5. b razreda, smo sklenili, da vsaj malo pospravimo Ljubljano. Upamo, da se boste spomnili na nas, ko boste hoteli odložiti papir na našem dvorišču.

DIANA DIMNIK

# ČISTO IN ZDRAVO OKOLJE

Letošnja akcija »Bela Ljubljana« bo zajela celotno območje ljubljanskih občin

Varstvo človekovega okolja v novem ustavnem sistemu postaja sestavni del naše družbeno-ekonomske ureditve. Delovni ljudje in občani morajo varovati okolje in urejati naselja z namenom, da se uskladijo potrebe za delo, stanovanje, počitek, kulturo, rekreacijo. Mesto, občine, krajevne skupnosti in organizacije združenega dela morajo še posebno skrbeti za varstvo naravnega okolja. Precej je nečistoče in odpadkov ter neurejene okolice na javnih površinah, v stanovanjskih soseskah, parkih, gozdnih površinah. Zavest, da morajo prav vsi prispevati k lepšemu zunanemu videzu mesta je premajhna in jo je treba dvigniti. Da bi izboljšali zunanji videz mesta je potreben ustrezen večletni ali vsaj enoletni program akcij ter aktivnosti, potrebna je ustrežna organizacija, ki bo učinkovito povezala vse dejavnike na tem področju.

Da bi problem človekovega okolja čim uspešneje rešili, je bil pri skupščini mesta Ljubljane ustanovljen štab zoper onesnaženje okolja, ki šteje 30 članov. Seveda pa v okviru štaba delujejo tudi komisije. Zaradi obsežnosti naloge bo štab v prvem delu izvedel akcijski program oze-

nitve nekaterih predelov mesta in zelenega pasu ter kot najvažnejšo nalogo spomladansko čiščenje mestnih površin. S to akcijo in seveda z dobrim vzgojno-propagandnim delom naj bi dosegli, da bi bila Ljubljana vsaj delno urejena tako, kot si jo vsi občani želijo videti. Prav v ta namen je bil štab tudi ustanovljen, čeprav je jasno, da bo potrebno čimprej ustanoviti samoupravno interesno skupnost ali komisijo, ki bo sprejemala srednjeročne programe na tem področju.

Podobne akcije kot bo letošnja so bile že v preteklih letih, vendar pa naj bi letošnja akcija zajela širše okvire, to je celotno področje ljubljanskih občin. V preteklih letih je komunalno podjetje Ljubljana (bivša Snaga) skupno z podjetji Rast, stanovanjskima podjetjema Fond in Dom vodilo posebno akcijo s šolami, hišnimi sveti in svojimi delavci. Ta akcija je miela deloma delovni, pretežno pa vzgojno-propagandni namen in se je imenovala »Bela Ljubljana«. Letošnja akcija naj bi ohranila ime »Bela Ljubljana«, s tem, da bi se razširila na vse dejavnike in področja, ki jih zajema varstvo okolja.

Podobne štabe kot je ta na nivoju mesta naj bi usta-

novili tudi v vseh občinah in krajevnih skupnostih. Le s skupnimi močmi bo akcija pravilno zaživela in tudi uspešno potekala. Mestni štab je že izdelal in sprejel akcijski program, občinske programe in programe krajevnih skupnosti pa morajo sestaviti občinski štabi in štabi krajevnih skupnosti.

Program akcije »Bela Ljubljana« je zelo pester in zajema vrsto področij varstva okolja. Komunalno podjetje Rast bo ozelenilo nekatere predele mesta in pogozdilo zeleni pas. V to akcijo bo potrebno vključiti tudi šolsko mladino. Večja nedovoljena odlagališča bo po ukrepih komunalne inšpekcije odstranilo komunalno podjetje Ljubljana. Naloga občinskih skupščin je, da uvedejo in povečajo število komunalnih redarjev, ki bodo pretežni del svojih nalog posvetili varstvu čistega okolja. Program akcije zajema tudi čiščenje naseljenih območij, zelenega pasu in krajev izven občinskega območja mesta. Očistili in uredili naj bi tudi mestne vpadnice. To nalogo bodo opravili komunalno podjetje Ljubljana, Vič in Rast. Ta akcija bo časovno prva na vrsti in bo nekakšna vzpodbuda za vse ostale akcije.

Posebno nalogo v programu imajo tudi načelniki ob-

činskih oddelkov za gradbene in komunalne zadeve. Ti so namreč zadolženi za izvedbo akcije za čiščenje naseljenih območij mesta oziroma občin. V tej akciji naj bi sodelovala mladina iz raznih šol. Ker šole občine Center nimajo posebnih okolišev, naj bi organizirale po mestu posebne manifestativne akcije za čisto okolje s transparenti in drugimi pripomočki.

Vsa potrebna sredstva za izvedbo akcije, kamione za odvoz, vrečke za pobiranje, malice in ostalo naj bi zagotovili občinski štabi in svojih območjih.

V letošnji akciji »Bela Ljubljana« bo torej sodelovalo mesto, občine, krajevne skupnosti in komunalna podjetja. Seveda pa bo morala svoj delež prispevati tudi šolska mladina, ki se je v dosežanjih tovrstnih akcijah zelo izkazala. Ker bo letošnja akcija zajela širše okvire kot vse dosedanje, bo potrebna dobra organiziranost in velika zavzetost pri delu. Če se bo mladina tako potrudila kot vsa leta doslej, bo ob pomoči komunalnih podjetij in pod strokovnim vodstvom akcija prav gotovo uspela. Tudi letos bodo tiste, ki se bodo v akciji najbolj izkazali, nagradili.

V. BEZNIK

SMELT

### LJUBLJANA Slovenčeva 22

INŽENIRING ZA IZGRADNJO INVESTICIJSKIH OBJEKTOV POSLOVNE INDUSTRIJSKE SKUPNOSTI SMELT IZVAJA KOMPLEKSNI ALI DELNI INŽENIRING ZA DEJAVNOSTI METALURGIJE IN LIVARSTVO, KOVINSKO INDUSTRIJO, ENERGETIKO, INDUSTRIJO GRADBENIH MATERIALOV IN NEKOVIN, PROCESNO INDUSTRIJO, PAPIRNO IN LESNO TER INTEGRALNI TRANSPORT IN ČIŠČENJE ONESNAŽENEGA OKOLJA.

BS-C



commerce

Ljubljana, Jugoslavija

zastopstva, izvoz-uvoz, servisi, konsignacije

LJUBLJANA, Titova c. 81

Zastopamo tuje proizvajalce s področij:

gradbene mehanizacije, birotehnične opreme, kemikalij, tekstila, gum, plastičnih mas ter agrokemikalij.

BS-C